

**ЖИШЯ РОДИЖА - РОССИЯ**



# Малыш Родина - Россия

Рекомендуем родителям вместе с семьей рассмотреть на карте нашу страну и рассказать о ней.

Мы живём в большой и прекрасной стране. Она называется Россия. Для того чтобы стать настоящими достойными гражданами этой великой страны, надо хорошо знать её, любить и гордиться ею. Попробуйте представить себе, какая она огромная, необъятная, наша Россия: на севере идет снег, трещит лед, люди ходят в шубах, северные моря скованы льдом, а на юге в это же самое время цветут цветы, летают бабочки, можно купаться в море и загорать на солнышке.

Когда на одном конце страны (на западе) наступает утро, и малыши только проснулись и собираются идти в детский сад, на другом конце страны (на востоке) уже вечер, ребята уже пришли домой из детского сада, ужинают и готовятся спать.

Правда, всё это  
похоже на сказку?

Вот такая она  
удивительная и  
необычная, наша  
страна Россия!



# ГЕРБ РОССИИ

Герб, также как и флаг - главный символ (отличительный знак) страны. Герб России - величественный и красивый. На красном поле мы видим золотого орла с расправленными крыльями. Это не обычный, а волшебный орел - царь, повелитель всех птиц. У него две головы, потому что он должен смотреть во все стороны огромной страны и видеть все, что происходит вокруг. Над головами орла три короны, а в лапах он держит знаки царской власти: похожий на волшебную палочку скипетр и золотой шар - сферу.

В самой середине герба мы видим щит. На щите изображен воиник на белом коне. Является копье в страшного дракона. Кто же этот смелый герой? Это святой Георгий Победоносец. В давние-давние времена в озере жил чудовищный змей, который требовал, чтобы еду на свечение приводили юношей и девушек. Однажды к змею пришла царскую дочку. Но вдруг появился святой Георгий, убил змея и спас прекрасна девушку. Георгий Победоносец - небесный покровитель, помощник всех отважных воинов. Рисунок, где изображен святой Георгий, побеждающий дракона, олицетворяет победу добра над злом.



# Российский флаг

У каждой страны есть свой флаг.  
Российский флаг состоит из трех полос:  
верхняя полоса - белая, как чистый снег,  
средняя полоса - синяя, как ясное небо, а  
нижняя полоса - ярко-красная, как  
солнечко на рассвете.

Три полоски флага - это неспроста:  
Белая полоска - мир и чистота,  
Синяя полоска - это цвет небес,  
Куполов нарядных, радости, чудес,  
Красная полоска - подвиги солдат,  
Что свою отчизну от врагов хранят.  
Он страны великой самый главный  
знак -  
Доблестный трехцветный наш  
российский флаг!

Государственный флаг - главный  
символ, то есть отличительный знак,  
страны. Защищать честь флага -  
значит защищать честь своей Родины,  
Отчизны.



## • ТИЖ РОССИИ •

Третий отличительный знак страны - это гимн. Гимн - это музыкальное произведение, торжественная песнь, в которой кого-нибудь и что-нибудь хвалят, прославляют.

Государственный гимн страны - это торжественная песня, в которой каждый народ прославляет свою Родину. В государственном гимне России поется о том, как велика, могучая и прекрасна наша страна.

Гимн исполняют в особо торжественных случаях. Например, когда российские спортсмены побеждают в больших международных соревнованиях и получают золотые медали.

Гимн приятно слушать сам. При его исполнении девочки и мальчики должны снять головные уборы.

Музыку гимна России написал композитор Александр Васильевич Александров. Автор слов гимна - знаменитый поэт и писатель Сергей Владимирович Михалков.



# Москва - столица России

В каждой стране есть главный город - столица. Столица России - Москва. В столице находится правительство страны. Здесь живут и работают президент и премьер-министр.

Москва - самый большой в России и очень красивый город. Сердце Москвы - Красная площадь и Кремль. В Кремле можно увидеть множество чудес: белоснежные соборы с золотыми куполами, богато украшенные дворцы, Царь-колокол царь-пушку. По большим праздникам на Красной площади проходят военные парады и веселые гуляния.

